
Šitbořice
Kraj: Jihomoravský Okres: Břeclav

Správní obvod: Hustopeče GPS souřadnice: 49.014328N, 16.779755E

Nadmořská výška: 264 m n. m. První pís. zmínka: 1255 (769 let) Katastrální výměra: 1 219 ha

Počet obyvatel: 2 100 PSČ: 691 76

Adresa URL: www.sitborice.cz

Současnost obce Šitbořice
Pro Šitbořice jsou typické vinné sklepy kopané v pískovci a zpevněné spraši. Nacházíme je jak na
návrší Hradisko, tak v údolí zvaném Žleb. Sklepy jsou tvořeny pouze klenbou pod úrovní zemského
povrchu, nestojí nad nimi lisovna, jak je to zvykem v okolí. Šíje sklepů není klenutá cihlami, je vyhloubená
přímo do skály. Nejvíce sklepů vzniklo před druhou světovou válkou.
Dalším charakteristickým znakem Šitbořic je sirovodíkový minerální pramen Štyngar. O vzniku jeho názvu
se nese pověst o německém šlechtici, který se napil vody z pramene a pravil: „Das stinkt!" („To smrdí!").
Užívá se také název Štengar. Voda je oblíbená a známá v širokém okolí.
Šitbořice jsou známé ve sportu díky pořádání turnajů mistrů světa v kolové. Na pravidelné
únorové zápolení se sjíždějí k odvetě úřadující i mistři i soupeři provázení stovkami
fanoušků. Šitbořické sportovní celky jsou známy i ve světě sportovních šipek. Družstvo slaví úspěchy
v celorepublikové soutěži jednotlivců i párů. Někteří členové se účastnili i mistrovství světa.
Několikrát do roka se v Šitbořicích konají nejrůznější kulturní akce. Posledního dubna se obec
tradičně loučí s chlapci odvedenými na vojnu. Rekruti na rozloučenou staví máj. Na svátek svatého
Václava vesnice slaví krojované hody. V sobotu odpoledne prochází dědinou krojovaný průvod k Sokolovně,
kde je poté hodová zábava. Druhý den, v neděli, si děvčata do průvodu oblékají slavnostnější kroj,
chasa opět zamíří k Sokolovně, kde všichni tancují až do rána.
Základní škola organizuje slavnost na Den dětí a maškarní ples. Při škole pracuje řada kroužků,
například včelařský, divadelní, folklórní atd.
V obci nechybí sbor dobrovolných hasičů. V roce 1998 oslavil 100leté výročí založení. K významnému
výročí byla opravena hasičská zbrojnice, konala se slavnostní přehlídka sboru. Hasičský sbor se
šitbořickou chasou pořádají Martinské hody, občas se vesnice sejde i na hasičském plese. V
Šitbořicích působí řada dalších spolků, mezi nimi Myslivecké sdružení. Každoročně pořádá
myslivecký ples. Český zahrádkářský svaz organizuje na velikonoční neděli místní výstavu vín s
ochutnávkou a taneční zábavou.
Tělovýchovná jednota Sokol má kromě oddílu kolové i svoji fotbalovou jedenáctku, řada občanů je
členy Orla.
Šitbořice v roce 1998 zvítězily v soutěži Vesnice roku v okrese Břeclav a staly se i Vesnicí roku v regionu
Brno, kde byly oceněny Bílou stuhou. Oba úspěchy se podařilo zopakovat i v roce 2001.
Ve vesnici žije 1940 obyvatel v bezmála 600 domech. Šitbořice jsou přirozenou spádovou obcí pro sousední
Diváky a Nikolčice. Řada obyvatel je zaměstnána v podnicích vzniklých z bývalého zemědělského
družstva, většina však dojíždí do zaměstnání do Brna, průmyslového a kulturního centra jižní Moravy.
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Dlouholeté pořádání Turnajů mistrů světa v kolové dalo vzniknout i spolupráci a vyměně zkušeností
se švýcarskou obcí Dinhard. Každoročně se zástupci obou vesnic setkávají nad různými tématy:
řízení obce, školství, podnikání... Dinhard v roce 2000 navštívil šitbořický pěvecký sbor mládeže.
Při májových oslavách Švýcarům kromě písni předvedl i slavnostní kroje.
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